

企业商标被抢注被侵权怎么办?

最新海外知识产权风险预警提示请查收

商标是区分商品和服务来源的重要标志,是企业的重要无形财产。为了更好地应对企业商标(品牌、字号等)在海外被抢注及被侵权的问题,近日,芜湖市市场监管局(知识产权局)发布海外知识产权风险预警提示,提醒广大企业遇到此种情况,需要了解应对步骤。

对审查中的商标提出“反对”

所谓“反对”程序,有些国家或地区也称“第三方观察”,即在商标审查阶段,由商标权人或利害关系人单方面提交正式书面函件,陈述反对商标注册的具体理由(如与某件在先申请或注册商标构成近似;代理商、经销商等抢注;恶意抢注他人知名商标;其他不当注册申请等),由商标审查员依职权判断是否认可反对的理由,进而决定是否驳回商标的注册申请。此类反对程序通常无需商标申请人的参与。

“反对”程序为被抢注人应对他人恶意抢注提供了反对机会。相对于异议、撤销、无效程序来说,该行政程序往往也更节约成本。很多国家或地区设立了这种“反对”程序,既能弥补一般国家商标在申请阶段采取反对措施的空白期,对于多数没有异议制度的国家或地区来说,更是为被抢注人主动维权提供补救措施。

对申请中的商标提出异议

如果发现商标在海外被他人抢注,权利人可以依据当地的异议制度在异议公告期内提出异议申请,请求制止该商标的获得注册。

目前来说,大多数国家或地区在商标注册流程中设置了异议公告程序。有些国家或地区实行先公告后审查程序,即将异议公告程序放到了实质审查之前。还有些采用先核准注

册,再安排异议公告的程序。少数没有异议公告制度,无法提交异议申请。

对已注册商标提出无效宣告

如果错过商标异议期或异议失败导致争议商标已核准注册的,被抢注人还可以利用无效宣告程序请求相应主管部门无效该注册商标,继续争取维护自身权益。对于无效宣告请求,有些国家需向商标主管机关提出,有些国家则需向法院提起。多数国家法律规定无效宣告请求须在争议商标注册之日起5年内提出。

对已注册商标提出撤销

针对已注册商标,多数国家或地区都设定了商标无正当理由连续多年未使用即可予以撤销的程序,一般为3年或5年。对于企业在海外进行商标申请过程中或者监控中发现的他人抢注商标,如果根据注册人的情况判断其没有实际使用,则可以充分利用撤销程序,申请撤销该商标的注册。

抢注人或侵权人发送警告函

向抢注人或侵权人发送警告函可以起到一定的震慑作用,在有的情况下可以直接解决纠纷,在有的情况下可以产生一定的法律效果(如作为恶意侵权的证据等),以较低成本促进纠纷的解决。

特别是在商标侵权行为发生时,企业依据已经获得的商标权向侵权人发送警告函,更容易产生威慑作用。但是应当注意的是,侵权警告函的草拟及发送需要符合当地法律的规定,建议由当地的专业律师进行处理。

谈判与和解

谈判与和解也是处理海外商标

权益纠纷的重要方式之一。如果通过谈判与和解的方式能够解决商标权益纠纷,费用成本通常要比司法程序更低,周期也更短,在某些情况下商业效果也更好。谈判与和解往往需要一些法律程序来配合,如通过起诉给对方带来压力来推动谈判。

调解或仲裁

在商标权益纠纷发生后,企业可以根据在事先或事后达成的合意,选择调解或仲裁的方式来解决纠纷。调解或仲裁更加当事人导向,调解协议或仲裁裁决往往具有法律上的执行力,其国际执行通常也比法院判决的域外执行更加容易。除各国的调解或仲裁机构外,WIPO(世界知识产权组织)的仲裁与调解中心也提供专门的知识产权纠纷仲裁和调解服务。

诉讼程序

诉讼程序是处理海外商标权益纠纷的重要方式之一,尤其是在司法制度较为完善的国家或地区,权利人较多通过诉讼程序寻求救济。中国企业在海外遇到商标被抢注、被侵权造成权益受损时,可以选择向法院提起诉讼。在世界范围内,通过诉讼程序维权,通常周期较长、成本相对较高,但其是保护力度较强的途径之一。中国企业在海外通过诉讼程序解决纠纷可以选择中外结合的律师团队,降低沟通成本,以更好地将应对策略与当地法律实践相结合。

如果您遭遇海外知识产权纠纷,请及时与芜湖市市场监管局(知识产权局)、海外知识产权纠纷应对指导中心安徽分中心芜湖工作站联系。联系电话:0553-5992060。

记者 芮娟 整理

天热聚会多 酒后“驶”不得

本报讯 为有效应对交通安全领域风险隐患,进一步强化道路交通安全管控,芜湖公安交警正在全市范围内开展夏季交通安全专项整治行动,保障群众出行安全。昨日,一批近期查处的酒驾案例被曝光。

坚称自己喝了藿香正气水,企图蒙混过关。近日晚,赵某酒后驾驶一超员面包车行驶至某路段时,被三山交警查获。赵某坚称自己喝了两瓶藿香正气水,企图蒙混过关。经检测,结果为28mg/100ml,属饮酒后驾驶机动车。经清点,该车核载6人,实载10人。赵某因涉嫌超员、饮酒后驾驶机动车被依法处以罚款1700元,驾驶证记18分并暂扣6个月的处罚。

交警准备破窗救人,竟发现是醉驾睡着。近日,弋江交警大队接到群众报警,称一驾驶人在车内不省人事。交警立即赶往现场并联系120急救人员准备破窗施救,在民警呼喊下驾驶人清醒过来准备驾车逃离,民警立即将其控制,经血检,结果为182.74mg/100ml,已涉嫌醉驾,目前案件正在办理中。

醉驾主动自首不到五个月,再次酒驾被查。近日晚,张某酒后驾驶一轿车行驶至某路段时被三山交警查获。经呼气检测,结果为21mg/100ml,属饮酒后驾驶机动车。查处过程中,民警一眼认出该男子,正是2月份醉驾驾车主动自首的张某。民警依法对张某无证驾驶、酒驾的违法行为合并作出20日以下的行政拘留,并罚款3000元的处罚。

男子酒驾致事故,企图贿赂交警躲避处罚。近日,程某酒后驾驶一轿车行驶至某路口时,撞上路边护栏。民警对其进行酒精检测时,该驾驶人竟掏出现金企图贿赂交警求放过。民警严词拒绝,并对其给予严肃的批评教育。经血检,结果为118.44mg/100ml,属醉酒后驾驶机动车。根据相关规定,程某将面临吊销机动车驾驶证,五年内不得重新领取,并依法追究其刑事责任。

男子酒驾遇查,假装路人被识破。近日,一男子驾车行驶至南陵县某路段时,发现前方交警正在查酒驾,于是将车辆就近停靠在路边,假装路人离开现场,没想到还是被交警发现。经检测,结果为33mg/100ml,属饮酒后驾驶机动车。民警依法对其作出罚款1500元、驾驶证记12分并暂扣6个月的处罚。

芜湖公安交警提醒,夏日天气炎热,聚会增多,酒后驾车“驶”不得。酒驾醉驾既是对自身安全的忽视,也是对他人生命的漠视,为了自己和他人的安全,请勿酒后驾车。

记者 胡芳

有能力还钱却拒不执行 “老赖”获刑9个月

本报讯 欠了债,有能力偿还,偏偏要逃避执行、隐匿转移财产,以为拖着不给就能赖账,民间借贷纠纷本来是民事责任,有人因拒不执行触犯法律,最终却承担了刑事责任。近日,芜湖市镜湖区法院以拒不执行罪判决一名“老赖”有期徒刑九个月。

陶某某与他人民间借贷纠纷一案,镜湖区法院判决陶某某偿还他人本金及利息。判决生效后,陶某某未履行还款义务,法院在强制执行过程中因陶某某名下没有可供执行的财产,无法执行。后法院执行局调查发现,陶某某并非没有财产,

而是存在隐匿转移财产的行为,于是将该线索移送至公安机关。陶某某被公安机关传唤到案后,受法律威严震慑,最终如实供述了自己隐匿转移财产的事实,后其家属代为清偿了债务并取得申请执行人谅解。

有能力执行而拒不执行,后果很严重。镜湖区法院审理认为,陶某某的行为已构成拒不执行判决罪,考虑到其到案后能如实供述犯罪事实,其家属代为清偿了债务并取得谅解等情节,遂作出上述判决。

为什么最终还了钱,“老赖”还要坐牢呢?本案承办法官表示,《中

华人民共和国刑法》第三百一十三条规定,对人民法院的判决、裁定有能力执行而拒不执行,情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘役或者罚金;情节特别严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。

本案中,陶某某属于“有能力执行而拒不执行,情节严重”的情形,依法定罪判刑既惩治了拒不执行,维护了司法权威,又保障了申请执行人的合法权益。法官奉劝所有“老赖”,欠债还钱,不要企图通过各种手段躲避执行,否则银铛入狱,悔之晚矣。

记者 顾娅